

乌克兰呼吁西方别制造恐慌

尔·普京28日与法国总统埃 马纽埃尔·马克龙通电话,就 乌克兰局势等议题交换意 见。普京在通话时首次公开 回应,指美国和北约的回复 忽视俄方核心关切,但俄方 愿意继续谈判。

欧洲内部分歧大

普京与马克龙的通话持 续一个多小时。按照法国总 统府官员的说法,通话气氛 "严肃而礼貌",双方存在"根 本分歧",但都愿意保持对话。

克里姆林宫说,普京在 通话中指出,美国和北约没 有解决俄方的根本关切,即 北约东扩和在俄周围部署 攻击性武器,"关键问题被 忽视了"

普京说,俄方将在决定 下一步行动前,仔细研究 美国和北约的书面回复。

马克龙一名助手在新闻 简报会上告诉媒体记者: "普京说俄方没有进攻计 划,愿意继续和西方对话 ……他明确说他不希望对

据《卫报》报道,欧洲内 部就如何应对俄罗斯分歧 严重,马克龙一直主张与俄 罗斯对话,但不少中东欧国 家希望展现更强硬姿态。

美国等国近来不断炒作 乌克兰局势,并且向乌输送 大批军火。德国不愿提供致 命性武器援助,受到一些盟国 指责。拉脱维亚国防部长阿 尔蒂斯·帕布里克斯 28 日批 评德国政府不允许拉脱维亚 向乌克兰运送德国产枪支。

德、法、俄、乌刚结束一 轮四方会谈。普京28日在 通话中表示,俄方愿意继续 以"诺曼底模式"谈判。

2014年4月,乌克兰政 府军和民间武装在乌东部顿 巴斯地区爆发大规模冲突。 同年6月,时任法国总统弗朗 索瓦·奥朗德以举办诺曼底 登陆70周年纪念仪式为契 机,邀请俄、乌、德领导人在 诺曼底磋商,开创这一模式。

泽连斯基盼"降温"

乌克兰总统弗拉基米

不要制造恐慌,称"入侵论" 只会让乌克兰经济雪上加

俄外交部长谢尔盖: 拉夫罗夫28日接受俄罗 斯电台采访时说,俄罗斯 不希望打仗。"如果决定 权在俄方,那么不会有战 争 …… 但我们不允许我们 的利益被粗暴践踏或忽 视。

在拉夫罗夫看来,美国 递交的书面回复比北约的 回复"好一些",但他没有进 一步说明。

美国和北约26日分别 向俄罗斯递交书面答复,正 式回应俄方一个多月前提 出的安全保障建议。美国 和北约都没有公开答复的 内容。不过,美国国务卿 安东尼·布林肯和北约秘 书长延斯·斯托尔滕贝格 确认,美国和北约均未就 事关原则的议题让步,包 括俄方要求北约不得接纳 乌克兰和必须撤出在东欧 的部队事宜。

王宏彬(新华社特稿)

大使密信:美国觉得德国"不可靠"

"柏林,我们遇到难题了。"24日, 德国驻美国大使埃米莉·哈贝尔给德 国外交部发去一份秘密备忘录,开头 如此写道。

德国《明镜》周刊网络版28日援 引这份备忘录报道,由于德国政府在 应对乌克兰局势时"沉默寡言",美国 方面开始视德国为"不可靠伙伴"

哈贝尔写道,不仅美国媒体,美国 国会也认为,德国政府在制裁俄罗斯上 起"阻碍"作用。德方不愿意向乌克兰 提供武器,也是美方"懊恼"原因之一。

她说,美方认定,德方秉持这一立 场,目的是继续从俄罗斯采购廉价天

按照哈贝尔的说法,德国正在成 为美国民主、共和两党相互攻讦的 "卒子"。共和党人尤其不满德方, 甚至称德方同俄罗斯总统弗拉基米 尔·普京"同床"。这种批评言论主 要缘于共和党不满美国民主党籍总 统约瑟夫·拜登政策无效,后者寻求 与盟国密切协调应对乌克兰危机。 只是,哈贝尔担心,即便如此,这仍 可能给德国带来"巨大"损害。

德国政府多次表示,不会向乌克 兰提供致命性武器。德国国防部长

克里斯蒂娜·兰布雷希特先前说,德 方支持乌克兰,但武器供应无助于化

乌克兰政府不断要求德方供应武 器。俄罗斯卫星通讯社援引乌驻德大 使安德烈·梅利尼克的话报道,德国不 愿意向乌克兰供应武器,可能影响两 国关系。

德国26日宣布向乌克兰提供 5000顶军用头盔。乌克兰首都基辅市 长维塔利·克利奇科感到"无语",说: "德国下次会提供何种支持? 枕头

除了美国和乌克兰,北大西洋公 约组织一些东欧成员国同样对德国表 达不满。拉脱维亚国防部长阿尔蒂 斯·帕布里克斯本周接受英国《金融时 报》采访时说德国"不作为"。《金融时 报》说,这暴露了北约内部在应对俄罗 斯上的分歧。

《明镜》周刊解读,德国多年来在 对外政策上坚持一项原则,就是以"走 钢丝"的方式谨慎并微妙地发挥责任。 眼下, 德国既希望避免趟浑水, 又希望 履行西方同盟的承诺;既希望支持乌克 兰,又希望确保天然气供应

新西兰总理

因密接而自我隔离

据新华社电 新西兰

新西兰政府在一份声

政府29日说,总理杰辛

达·阿德恩与一名新冠病

毒感染者有密切接触,已

经开始自我隔离,30日将

明中说,密切接触发生在

阿德恩 22 日乘坐飞机从

新西兰北岛的凯里凯里

前往同岛的新西兰最大

城市奥克兰途中。阿德

胡若愚(新华社特稿)

部的建议自我隔离。自

我隔离将持续至2月1

兰总督辛迪·基罗等人也

次通报境内出现变异新

冠病毒奥密克戎毒株社

区传播病例,宣布当天午

夜开始全国进入最高防

疫等级。阿德恩当天宣

布,为遵守新规,她推迟

已经自我隔离。

了自己的婚礼。

与阿德恩同机的新西

新西兰政府23日首

马塔雷拉连任 意大利总统

据新华社电 意大利现任总 统塞尔焦·马塔雷拉(见图,新 华社发)29日在总统选举中获 得连任,成为该国历史上第二位 连任总统。

意大利新一届总统选举于 24日启动。在29日举行的第八 轮投票中,马塔雷拉得到983张 选票中的759张,以绝对多数获 得连任。

马塔雷拉曾宣布不再谋求 连任。由于没有任何一名候选人 在总统选举前七轮投票中获得绝 对多数选票,总统选举陷入僵局。 在各政党领导人共同请求下,马塔 雷拉29日表示愿意连任。

马塔雷拉在选举结束后表 示,意大利目前仍处于新冠疫情 导致的紧急状态,这需要将责任 置于优先位置。

根据意大利宪法,总统任期 7年,由参众两院议员及各大区



代表选出。选举采用绝对多数 制,在前三轮投票中,绝对多数 "门槛"为总票数的三分之二, 从第四轮起降低为超过半数。

现年80岁的马塔雷拉出生 于意大利西西里岛巴勒莫市,曾 任意副总理、国防部长与宪法法 院法官等职,于2015年1月当 选意大利总统。此前,乔治·纳 波利塔诺曾于2013年获得连 任,成为意大利历史上首位连任



据新华社电 美国东北部地 区29日遭遇"炸弹气旋"袭击, 多州出现暴风雪天气,数千航

美国国家气象局当天通报 说,气象数据和卫星图片显示, 袭击美国东北部地区的"东北 风暴"已形成"炸弹气旋"。"炸 弹气旋"通常是指发生在中高 纬度洋面上、强烈且迅速发展 的锋面爆发性气旋,常伴有强

据美国媒体报道,这场冬季 风暴覆盖范围至少包括美国东

部10个州,其中马萨诸塞州、康 涅狄格州、纽约州和新泽西州 等东北部多州出现强风暴雪 户外能见度差,不少地区降雪 超过30厘米。

塞州近12万用户断电。

强降雪给出行造成严重影 响。据美国航班跟踪网站数 据,当天共有超过4500架次航 班被取消,其中在波士顿、纽 约、费城机场起降的航班被大 面积取消。波士顿和华盛顿哥 风和雨雪,具有很大破坏力。 伦比亚特区之间的高速列车当 天停运。暴风雪还造成马萨诸

2022年1月30日/星期日/要闻编辑部主编 实习编辑 何欣 / 美编 郭子君 黄绮文 / 校对 彭继业

虎年新年俗,等你来打卡

美国奥密克戎病例占确诊病例总数的99.9%

英国放松管控措施惹争议

据新华社电 美国疾病控制和 预防中心网站28日公布的每周疫 情报告称,疫情模型数据显示,截 至1月22日的一周,变异新冠病 毒奥密克戎毒株感染病例占全美 新冠确诊病例总数的99.9%,德尔 塔毒株感染病例仅占总数的

美国于去年12月1日报告首 例 奥密克戎毒株感染病例,此 后该毒株感染病例持续激增。 数据显示,截至去年12月4日的 一周, 奥密克戎毒株感染病例占 确诊病例总数的比例仅为0.6%;

截至12月18日的一周,奥密克 戎毒株感染病例数占比升至 37.8%;截至12月25日的一周。 这一比例升至74.1%;而截至今 年1月15日的一周,这一比例已 升至99.4%。

美疾控中心网站数据显示, 全美27日新增新冠确诊病例 572524例,目前全美7日平均日 增新冠确诊病例数约57.7万 例。全美27日新增新冠死亡病 例达2625例,目前全美7日平均 日增新冠死亡病例数为2300 例,这是自去年2月中旬以来的

新春佳节来广州南沙探寻别样年味

品鉴岭南文化

英国方面则已经放松对疫情 管控措施。从27日起,英格兰民 众无需戴口罩,无需在公共场所和 活动中出示疫苗通行证。

对于英国的措施,不少科研 人员发出质疑。英国医师协会 公共卫生医学委员会前主席、传 染病学专家彼得·英格利希博 士指出, 奥密克戎毒株感染病 例数仍然很高,新冠病毒并未 消失,并仍将继续变异,"我们 距离大流行结束还有很长的路

恩目前感觉良好、没有症 状,已经依照新西兰卫生

虎年新春将至,南沙区将推 系列特色惠民迎春活动,让 留穗过年的公众朋友享受一个温 暖喜庆的中国年。各大景点全 新升级,游览项目持续创新 游客朋友可以领略到花城 冬日的别样风景、体验岭 南文化的精彩魅力。

文/羊城晚报记者 张豪 实习生 杨逸晴 图/受访者供图

春节期间,南沙文体活动精彩 不停。区内各街、镇、村将接连举办 惠民演出、图书馆读者活动、文创大 赛作品成果展以及迎春民俗文艺活 动等,丰富群众的节日文化生活。

记者了解到,春节期间南沙将 举办多场文化活动。1月至2月,南 沙将举办"春风行——2022年南沙 区新春文化惠民演出"系列活动,四 场活动通过线下录制、线上发布方 式进行,于学习强国、广州群文、印 南沙还计划在新春佳节期间举办文 创趣味竟答活动。 佳节将至,宅家之余,也别忘了 生命在于运动。假期正常开放的南 沙体育馆不仅是广州标志性建筑之

一,而且是集武术、舞蹈、文化活动 于一体的多功能体育馆,曾承办过 广州亚运会武术项目比赛。位于体 育馆旁的南沙钧泰网球中心,则是采 用国际规格建设的专业化场地,新年 到这里与网球相遇,在运动中充分调 动全身肌肉、唤醒身体机能,更能收 获一次活力满满的开年体验。

象南沙、广州市公共文化云等线上

果展,以"这'礼'最南沙"为本次大

赛主题,展出经专家评审的一百余

份优秀作品,让文创融入大众,推动

民间文创产业发展。以此为契机,

■ 平台进行发布。同时,南沙将举办

■ 2021 南沙区首届文创大赛作品成

1月15日至2月15日期间,南沙 区还将举办"2022湾区南沙·健康打 卡"线上马拉松赛,采用线上与线下 相结合的方式,鼓励市民参与体育活 动。参加线上比赛的选手需在报名

后自行选取跑步地点,使用"第一寨 道"APP进行跑步计时。而参与线下 比赛的选手则可在九条"南沙最美跑 道"中选取打卡点进行活动打卡,集 齐九个打卡点轨迹即可赢得奖品。

食在广东,食在南沙。南沙人 始终秉持"不时不食,不鲜不食"的 美食理念。春节期间,市民可在南 沙品尝黄皮头、血鳝、小虎麻虾、螃 蟹等风味海鲜,品味非遗美食黄阁 烧肉。还在发愁带什么手信?南沙 特产新垦莲藕软糯松粉、藕香浓郁, 最为滋补,值得一试。

为营造春节氛围,将年味带到 每个角落,南沙区在主要交通门户 与节点设置了春节主题的立体绿 化,并对公园环境进行美化,摆放春 节特色构件,结合大面积的花境和 时花,吸引市民游客前来赏花游玩、 拍照打卡。1月31日至2月6日,南 沙区住房和城乡建设局、南沙区市 政公园管理中心将举办"五虎四海 春聚南沙区"2022年新春有奖征集 活动,游客朋友前往指定地点与新 春小景合影打卡即可参与。

新春乐游园,处处有年味

南沙区依山傍海,自然资源丰 厚。区内各个景区为迎接游客朋 友,春节假期将会推出多项特色游 览活动,并全面提升旅游服务设 施,充分结合滨海地域、人文、艺 术、科技等多元素,打造独具特色 的景区生态文化。在营造浓厚节 庆氛围的同时,给公众带来独特的 春节出游体验。

2月1日至2月15日,南沙湿 地公园将正常开放,并结合北京冬 奥会元素举办"迎冬奥·贺新年"春 节亲子冬"嗷"会。游客朋友可以 在湿地公园尽情体验体育项目,如 冰壶、冰球、滑雪等,与身在北京的 运动健儿一同共享体育盛事、点燃 全民运动热潮。游客还能去"森与 星空"轻奢露营地,体验自己动手 写春联、剪窗花、亲手挂上红灯笼 的快乐;去寻梦园香云纱非遗中心 广场参加非遗研学课程,制作属于 自己的扎染香囊;去渔湾餐厅,品 尝疍家水乡特色盆菜。

正值湿地候鸟停留,游客朋友 能在鸟类觅食区欣赏各类候鸟,并 到廊桥处观赏鱼鸟相映的趣景,在

都市的喧嚣外寻觅宁静,体验人与 自然和谐共处的美好瞬间。此外, 在游览期间,还可以登上湿地公园 的地标建筑海景塔,迎接新年日出 的曙光,在绿意盎然的公园内眺望 港区壮观的现代工业发展景象。

"青箬笠,绿蓑衣,斜风细雨不须 归"描绘出众多钓友的理想生活。位 于南沙湿地二期园区内的亚太钓鱼 中心,生态环境优越、水质良好、咸淡 水鱼大而肥,是极佳的生态钓鱼场。 假日期间,钓鱼爱好者可以在这里从

早钓到晚,体会姜太公之乐。 以农业立足的南沙明珠农业公 园,在春节期间同样面向公众开放。 据悉,农业公园将以南沙火龙蕉、佳 丽蕉为原型,首创打造标志性农业 IP,并推出"香蕉熊""香蕉女孩"等农 业文创产品。届时,游客能体验凤凰 稻羽、乐耕田园、植物迷宫、瓜果长 廊、明珠大墟等丰富多彩的项目,度 过一个创意满满的假期。园中300 亩的油菜花田,不仅是备受游客喜爱 的打卡点,更是南沙农业一张亮丽的 名片。春节期间,游客可以坐上小火 车徜徉在百亩油菜花海,在与乡间风

光的亲近过程中回归自然,体验农家 生活的乐趣。 为改善游客游览体验,园区将

会开放全新升级的游客中心、便民 驿站和停车场。出于疫情防控需 要,公园每天同一时间段最多接待 游客5000人,市民可通过线上和 现场两种方式预约入园。

作为 AAAA 级景区的南沙天 后宫,承载着深厚的历史文化底蕴, 是岭南特色民俗文化的重要体现。 天后宫将干2月1日至2月7日举行 "天后赐虎·福至万家"春节庙会系 列活动与演出。庙会活动由华裳舞 动迎新春、妈祖非遗贺新年、载歌载 舞闹正月、新春集市、虎年氛围布置 以及节前公益预热活动六部分组 成。演出则包含汉服巡游、宫舞演 出、黄阁麒麟舞、电音三太子、妈祖 三献礼以及民间乐团歌舞。

此外,游客可到十八罗汉山森 林公园、水鸟世界、百万葵园与东 涌镇游览,参与丰富多彩的迎春特 色活动,欣赏自然景观,了解疍家 人文历史,感受滨海绿地风光,体 验岭南年节特色文化。



▶国家 3A 级旅游景区南沙十八罗汉山森林公园景区

